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1. Confira os campos N° DE ORDEM, N? DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se 0 numero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apé6s o sinal, confira se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema,
avise, imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala € de 2 horas ap6s o inicio da resolucéo da prova.
6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma

13
dos nimeros associados as alternativas corretas. Para cada questdo, preencha sempre dois alvéol os: "Y0)
um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado: questéo 13, 00
resposta 09 (soma das alternativas 01 e 08). L @O

8. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a ®%
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotacéo das Respostas. 6
9. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotagdo das Respostas %
constante abaixo e destaque-o, para retirdlo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagdo do candidato. ApGs esse periodo, P

nao havera devolucéo.

Corte nalinha pontilhada.

RASCUNHOIPARATANOTACAGIDASIRESPOSTAS = PROVAS=INVERNG2012

N’ DE ORDEM: NOME:

01 | 02 | 03 |04 )05 06 |07 |08 |09 10|11 ][22 )13 )14 |15 |16 | 17 |18 |19 | 20

—/A<\ UEM — Comissio Central do Vestibular Unificado

GABARITO 2



QUIMICA

| Questzo i

Considerando que as matérias descritas na tabela abaixo
estdo em um ambiente a 25 °C, assinale o que for
correto.

Mistura Matéria | Matéria 11
A Agua + Etanol
B Agua + Sal decozinha
C Gasolina + Etanol
D N, + CO,
E Cimento + Areia

01) A mistura entre cimento e areia € heterogénea,
enquanto o concreto formado entre ambos, apés a
reac&o com &gua, € uma mistura homogénea.

02) O etanol forma misturas homogéneas tanto com a
dgua quanto com a gasolina, portanto pode-se
concluir que é&gua e gasolina também formam
misturas homogéneas.

04) Todas as misturas (A, B, C, D e E) sdo formadas por
substancias compostas.

08) As misturas A e D sdo homogéneas em qualquer
proporcao em gue estejam as matérias| ell.

16) As misturas A e C podem ter tanto a matérial como a
matéria Il atuando como solventes em uma mistura
homogénea.

| Questao [iFR}

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s) a respeito de

acidez e basi cidade de compostos organi cos.

01) Aminas, em meio agquoso, reagem com moléculas de
&gua, liberando H* e deixando o meio &cido.

02) O é4cido acético é mais &cido do que o &cido
cloroacético, pois o efeito indutivo retirador de
elétrons do cloro faz com que o cardter covalente da
ligacdo O—H seja aumentado.

04) Acidos carboxilicos e fendis reagem com NaOH
formando sai's, enquanto o etanol ndo reage com essa
base.

08) Alcoois reagem com sddio metélico formando bases
fortes, como, por exemplo, o etdxido de sddio.

16) Os aminoacidos sdo substancias organicas anféteras,
Ou sgja, comportam-se tanto como &cido quanto
como base em solugdo aquosa.

GABARITO 2

Questzo i

Assinale a(s) aternativa(s) que apresenta(m) a descricéo
correta da molécula de 3-bromo-3,6-dimetil-5-€til-octa-
4-eno.

01) O ndmero de aomos de hidrogénio presente na
cadeia principal € maior do que o niUmero de &omos
de hidrogénio presente nas ramificacoes.

02) A molécula apresenta uma cadeia aberta, normal,
heterogénea e insaturada.

04) A molécula apresenta 8 &omos de carbono.

08) A molécula apresenta carbonos com hibridizacdo sp®,

2
Sp-ep.
16) Os carbonos 3 e 6 sdo quirais.

| Questao i

Assinale o que for correto.

01) A reacdo de halogenac&o do 2-buteno com Cl, deve
gerar como produtos dois isdmeros geométricos.

02) A desidratacdo intermolecular de uma mistura
equimolar de etanol e 1-propanol deve gerar como
produto trés éteres diferentes, que ndo apresentam
nenhum tipo de isomeriaentre si.

04) A reacdo de adicdo completa de HCI em ciclohexino
deve gerar dois isdbmeros geomeétricos do ciclohexano
diclorado, segundo aregra de Markovnikov.

08) As reacOes de reducdo do propanal e da propanona
com H, devem gerar dois dlcoois isdmeros de
posicdo entre si.

16) A reacdo de hidrogenacdo do 2-metil-but-1-eno deve
gerar um composto gque apresenta isomeria ética.
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| Questzo iER

Assinale o que for correto.

01) O AAS (acido acetilsalicilico) apresenta as funcdes
&cido carboxilico e éter.

02) A poliacrilonitrila, usada na fabricagéo de cobertores,
apresenta a funcdo nitrogenada cianeto.

04) O nailon 66 apresenta a funcdo amida originada da
reacdo entre um diacido carboxilico e umadiamina.

08) Os sabdes de gordura animal sdo sais acalinos de
acidos carboxilicos de cadeia carbbnica longa.

16) O Teflon® (politetrafluoretileno) apresenta o dtomo
de flior como um heterodtomo na cadeia carbonica.

| Questzo Y

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

01) Alotropia € o fendbmeno onde um mesmo elemento
guimico forma duas ou mais substancias simples
diferentes.

02) Substancias alotropicas apresentam propriedades
quimicas e fisicas idénticas.

04) As moléculas de CO e CO, e o fon COs* sdo
consideradas substancias alotropicas entre si.

08) O nanactubo de carbono ndo pode ser considerado um
alétropo do carbono, pois apresenta somente
carbonos do tipo sp? enquanto o diamante apresenta
carbonos do tipo sp°.

16) O alétropo O, € mais estavel que o ozbnio, e a
conversdo do primeiro para 0 segundo pode ser
conseguida através de descargas elétricas, como
reldmpagos.

GABARITO 2
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| Questzo il

A respeito do petroleo, dos produtos obtidos a partir dele,
e de fontes aternativas de energia, assinale o que for
correto.

01) O biodiesel € um éster de cadeia aquilica longa,
como, por exemplo, o etanoato de octadecila.

02) O gés natural veicular (GNV) recebe esse nome pois
vem de fontes renovaveis e ndo emite CO, quando
utilizado em motores de carros.

04) O GNV é composto principamente de metano,
enquanto 0 GLP (gas liquefeito de petroleo) é
composto principa mente de propano e butano.

08) Uma das vantagens da substituicdo do diesel pelo
biodiesel é a eliminacdo de emissdo de dioxido de
enxofre causada pelos motores adiesel.

16) O biogés € obtido em biodigestores a partir de
residuos agricolas, como madeira, bagaco de cana
de-aclcar. Esse gés € composto principalmente de
metano.

| Questao iR

Assinale o que for correto.

01) Dentro de uma familia na tabela periddica, todos os
elementos quimicos tém temperatura de fusdo
aumentada com o aumento do nimero atémico.

02) Qualquer aomo que apresente n camadas de elétrons
sempre tera maior raio atdbmico que um &omo
com n—1 camadas.

04) Os gases nobres apresentam eletronegatividade nula,
pois possuem energia de ionizagcdo e afinidade
eletronica com valor igual a zero.

08) A massa atbmica e o volume molar dos gases sdo
propriedades periddicas.

16) O movimento de um elétron no aomo é descrito por
uma equacdo de funcdo de onda, que determina
matematicamente a regido de maxima probabilidade
de se encontrar 0 elétron.

GABARITO 2

| Questzo i

Uma indistria de reciclagem de plasticos utiliza 3
recipientes, de 30.000 litros cada, contendo em cada
recipiente liquidos com densidades diferentes para
separar 0s plésticos que sdo coletados. Um desses
recipientes contém uma solugdo com o dobro de volume
de &gua em relacdo ao volume de etanol; o outro contém
agua pura e o terceiro uma solugdo aquosa de cloreto de
sodio a 10% (% em massa). Sabendo-se que os plésticos
reciclados por essa indistria apresentam as densidades
descritas no quadro abaixo, assinale o que for correto.

Plastico Densidade (g/mL)
Polipropileno 0,90
Polietileno 0,95
Poliestireno 1,05
Poli(cloreto de vinila) 1,25

Considere:

- Densidade da 4&gua pura= 1,0 g/mL;

- densidade do etanol = 0,78 g/mL;

- que a mistura de &gua e etanol apresenta volume fina
aditivo em relacdo aos volumesiniciais utilizados,

- que o volume da solucéo de cloreto de sodio sgja o
mesmo da &gua pura utilizada para sua preparagéo;

- densidade do NaCl = 2,1 g/mL.

01) A separacdo do plastico de embalagens em forma de
garrafas deve ser feita com a prévia trituracdo dessas
embal agens.

02) No recipiente contendo &gua € possivel separar
polipropileno de polietileno.

04) Uma carga de material para reciclagem que apresenta
somente 3 tipos de plastico, dentre os listados acima,
podera ser separada utilizando-se somente 2 dos 3
recipientes.

08) O recipiente contendo a solucdo aquosa de NaCl é
utilizado para separar o PV C dos outros 3 pléasticos.

16) Na solucdo de etanol em &gua, o polipropileno afunda
enquanto todos os outros plésticos ficam flutuando na
superficie do liquido.
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| Questzo [EI

Considerando as temperaturas de fusdo e de ebulicdo
(em°C) das substdncias mostradas na tabela abaixo,
assinale o que for correto.

Substéncia Temperatura | Temperatura
de Fusdo de Ebulicéo
Tungsténio 3.433 5.555
Cloreto de sodio 801 1.465
Benzeno 6 80
Agua 0 100
Etanol -114 78
Hidrogénio —259 -253

01) A ligacdo de hidrogénio é a principal interagdo que
explica a ata temperatura de ebulicdo de moléculas
pequenas, como a agua e o etanol.

02) O benzeno, por apresentar temperaturas de fusdo e de
ebulicdo muito proximas as da agua, € totalmente
solivel em meio aguoso, tanto no estado sblido
quanto no estado liquido.

04) Um filamento de lampada de tungsténio deve ser
aquecido, pela passagem de corrente elétrica, a
temperaturas maiores do que 3.433°C, paragerar luz.

08) Moléculas diatbmicas apolares, como o hidrogénio,
apresentam baixas temperaturas de fuséo e de
ebulicdo, pois possuem somente interacbes entre
mol éculas do tipo forgas de dispersdo de London.

16) Algumas dessas substéncias poderiam ser usadas
como exemplos em aulas sobre ligacBes quimicas
ibnicas, covalentes, metdlicas, e sobre interacdes de
van der Waals.

GABARITO 2

Questzo [JEH

Considere duas cubas eletroliticas ligadas em série,

montadas com eletrodos inertes, sendo que a primeira

(cuba 1) contém MgCIl, fundido e a segunda (cuba 2)

contém uma solucdo aguosa de NiCl,. Faz-se atravessar

uma corrente elétrica pelo circuito e observa-se que, apds
um determinado tempo, houve um depdsito de 3,0 g de

Mg metdlico. Com base nessas informagdes, assinale o

que for correto.

01) A massa de Ni metdlico depositada, no mesmo
tempo, na cuba 2, é de aproximadamente 7,4 g.

02) Na superficie do anodo da cuba 1, forma-se cloro
0asoso.

04) Na superficie do polo negativo da cuba 2, forma-se
Hzg).

08) Na superficie do anodo da cuba 2, forma-se cloro
0asoso.

16) A equacdo da reacdo global referente a cuba 2 é
NiClyey ==> Ni’g + Clyg, € 0 que resta no meio
eletrolitico, apés uma eletrélise completa, é apenas
agua.
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| Questzo [JEFR

Considerando as solugfes aquosas de (A) NH4Br de
concentracdo 0,002 mol/litro, (B) NaCl de concentracéo
0,2 mol/litro e (C) CH3COOK de concentracdo
0,002 mal/litro, assinale o que for correto.

Dados: K, paraNH,OH =2x10° e
K, para CH;COOH = 2 x 10°°.

01) A solucéo de NH,Br possui pH igua a 6.

02) A solucdo de NaCl possui pH maior do que 8.

04) O K;, dasolucéo (C) éigua a0,5.

08) A hidrdlise do anion referente a uma solucéo 0,002
mol/litro de HCOOK (onde K, do HCOOH = 2x10™%)
€ mais intensa do que a hidrdlise do anion referente a
solucdo (C).

16) O NH,Br é um exemplo de sal &cido.

Questzo R

Dado que a le de veocidade, determinada
experimentalmente a partir de uma reacdo elementar, é
igual av = k [A;] [X2]?, écorreto afirmar que

01) essalei de velocidade corresponde a reacdo elementar
Ay + 2X,5 ==> 2AXo.

02) a0 dobrarmos a concentragdo dos dois reagentes
envolvidos na le de velocidade, aquele que
proporciona maior influéncia sobre a velocidade da
reacao € o X,.

04) essalei de velocidade indica que a molecularidade da
reacdo é indubitavelmente igual a 3.

08) trata-se de uma reagdo de ordem global igual a 3.

16) por ser uma reagdo elementar, a mesma ocorre por
meio de duas ou mais etapas.

| Questzo [N

Dadas as reagbes abaixo, a 25 °C e 1 atm de presséo, assinale o que for correto.

AH =-90 kJmol
AH = -286 kJ/mol

Na(g) + 3Hz(g) ==> 2NHj3()
Hag) + % Oz ==> H20y)

COxg + 2H;0() + Nag ==> CO(NHo)zg + 35 On  AH = +631 k/mol

01) A reagdo que indica a producéo de ureia a partir de didxido de carbono, &gua e dinitrogénio € uma reagdo exotérmica.
02) A reacéo de producéo de ureia e dgua a partir de 2NHz) e CO, possui variagéo de entalpiaigual a —137 kJ/mol.
04) A variagéo de entalpia naformagdo da agua a partir de Hyg € /20, € negativa, pois haliberacdo de energia

08) A entalpia padrao de formacdo da aménia € igual a—45 kJ/mol.

16) As entalpias de Hy(g e de Oy Sio iguais a zero.

GABARITO 2

UEM/CVU
Vestibular de Inverno/2012 -Prova3
Quimica



| Questzo JEER

Considere as solugdes A e B abaixo, a 25 °C, e assinale o
que for correto.

A - solugdo aguosa a 25 °C, contendo 90 mols de
agua e 10 mols de glicose.

B - solugdo aquosa a 25 °C, contendo 80 mols de
&gua e 20 mols de sacarose.

Dados: pressdo de vapor da gua puraa 25 °C = 3,8 kPa.

01) A pressao de vapor da solucdo A é menor do que a
presséo de vapor da solucéo B.

02) A pressdo de vapor da solucdo B é menor do que a
pressdo de vapor de 100 mols de &gua pura.

04) A pressdo de vapor da solugdo A éigual a pressio de
vapor de 110 mols de &gua pura.

08) Ao se adicionar 50 mols de &gua a solucdo B, sua
presséo de vapor aumentara.

16) Ao se misturar a solugdo A com a solucéo B, a
mistura tera uma pressao de vapor maior do que a
pressdo de vapor da agua pura.

| Questao T

Assinale o que for correto.

01) A unidade de massa atOmica, cujo simbolo € u, é
definida como sendo igual a 1/12 da massa de um
atomo do isdtopo *C.

02) A massa atbmica e 0 nimero de massa sd0 grandezas
idénticas.

04) A massamolar do CO, é 44 u e amassa molecular do
CO é28g/mal.

08) Um recipiente contendo 180 g de glicose possui 0
mesmo nimero de moléculas (porém distintas) que
um recipiente contendo 1 mol de agua.

16) A formula minima da sacarose € C¢H1,0s.

GABARITO 2

Questzo [l

Assinale o quefor correto.

01) O H3PO, é um &cido triprético definido como &cido
perfosférico.

02) A formula quimicado &cido pirocrdomico é H,CrO,.

04) O carbonato ferroso, cuja férmula € FeCOs;, também
pode ser chamado de carbonato de ferro (I1).

08) O BaO é um exemplo de éxido i6nico.

16) As férmulas quimicas dos &cidos bérico e bromidrico
sd0 HB e HBr, respectivamente.
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| Questzo [T

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s) com relacdo ao
preenchimento da tabela abaixo, com respostas de acordo

comascolunasl, Il, 11l eV, respectivamente.

[ 1l 11 v

Conduz | Conduz

Tipo | Estado | corrente | corrente

de fisicoa | elétrica | elétrica
Substancias | ligagdo | 25°C e no no

latm | estado estado

solido? | liquido?
lodo ? ? ? ?
Metano ? ? ? ?
Etanol ? ? ? ?
Platina ? ? ? ?
Cloreto de ? ? ? ?

litio

01) lodo: ibnica, liquido, ndo, néo.

02) Metano: metélica, solido, ndo, sim.

04) Etanol: covaente, liquido, ndo, ndo.

08) Platina: metalica, solido, sim, nao.

16) Cloreto de litio: idnica, sdlido, ndo, sim.

| Questzo

Sabendo-se que um recipiente fechado, de capacidade de
um litro, contém 10 g de um gas considerado como ideal,
a273 K, assinae o que for correto.

Dados: R = 0,082 L.atm/mol .K.

01) N&o é possivel calcular o valor da pressdo exercida
pelo gés, pois € preciso saber sua massa molar.

02) Se amassa molar do gés for igual a 10 g/mol, entdo o
volume molar desse gés éigua a 22,4 litros.

04) Ao se dobrar a temperatura do sistema, a pressdo
também dobra.

08) Se a massa molar do gés for igual a 10 g/mol, sua
densidade absoluta, nas CNTP, éigua a 10 g/litro.

16) Para um gaés, ateragbes de temperatura e pressao
interferem na sua densidade absoluta exclusivamente
através da influéncia dessas dteragdes sobre o
volume e ndo sobre a massa.

GABARITO 2

| Questzo N

Considerando os elementos quimicos Mendelévio,
Férmio e Einsténio, conforme abaixo, assinale o que for
correto.
=M ZFm Z2Es
01) O ion Md** éisdtopo do elemento Fm.
02) O elemento Es é isétono do elemento Md.
04) O fon ES” possui 101 elétrons.
08) O elemento Fm é isdbaro do fon Es*.
16) O elemento Md possui massa maior do que o

elemento Fm devido ao maior nimero de néutrons do
Md.
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